

# 不知不觉就让观众化身成剧中警察 《他是谁》带来硬核探案感

《狂飙》热度尚未散去，另一部同样由张译主演的悬疑刑侦剧《他是谁》目前正在央视电视剧频道（CCTV-8）热播。

剧中，张译饰演一名刑警队长，他横跨8年面对阻碍重重，却从未放弃对凶手的追查。旧案未破，新案又接连出现，强情节、多重反转和快节奏呈现，给观众带来更硬核的探案爽感。

张译将此番演绎的角色称为“担责型”人格，“这是让很多人都会心疼的一个人”。



张译 / 饰 卫国平

## 紧张高能的剧情吸引观众

《他是谁》由丁黑监制，鲍成志执导，张译、陈雨锶领衔主演。《他是谁》主要讲述了以卫国平（张译饰）为主的刑警坚持不懈地和犯罪集团斗智斗勇的故事。

《他是谁》故事背景设定在1988年，刑警卫国平在追捕连环谜案的行动中目睹战友牺牲、凶手逃跑，此事也一直成为卫国平内心深处的心结。8年后，宁江市发生杀人案，很多线索与8年前的连环谜案有关，案件推进过程中一个庞大的犯罪集团逐渐浮出水面。卫国平与队友联手追击真相，揭秘层层谜团。

该剧由1988年割喉案作为主线案件贯穿，余爱芹碎尸案，电业局李雪梅杀人案，电机厂王琳琳割喉案等案件，都紧紧围绕割喉案。剧中还添加了一些其他案件“误导”观众，如由薛家健案件引出的人物，胡峰制作保护动物标本案。每个案件的侦破看似割喉案即

将真相大白，但剧情又巧妙发生反转，让观众开启高强度的烧脑模式。

有细心观众发现，剧里使用“时间标志”塑造真实感，会在字幕上打一个时间点。导演解释说，“时间标志”是一线民警办案时会采用的标记方式，用以记录和回溯案件进展，主创团队将这个细节进行放大。

“打上时间点，其实也是为塑造一个真实感，就是想让观众跟我们一起沉浸在警察破案的角度。它是一个时间的维度，也是一种真实感的体现，让你知道这个案子在多长时间之内找到证据，有一个所谓‘时间标志’就是希望有沉浸感。”

有观众追剧时表示，“冲着张译来的，没想到看到这么多戏骨，演技都很在线”“剧情太烧脑了，全程高能”“节奏很快，我都不敢开小差”。

## 张译新角色保持“初心”

张译出演的角色不完美。作为一名老刑警，有着对自己办案能力的绝对自信，能在大会上质疑专家的决定，能在预审的时候与顾开岩针锋相对，在保护妹妹的时候，又变成了护妹狂魔，在处理与聂小雨的情感时，用“站住”来代表“我爱你”，体现出了独属于两人的直男式浪漫。

导演鲍成志表示，人总是会从稚嫩到成熟，这是人生的必经阶段，卫国平这个人物就是这样，这也是这个人物的真实感。最宝贵的一点还在于，在这个过程中，他没有忘记自己的初心，没有随波逐流，也从没让自己松懈懈怠。虽然老成了，但他依然保持着真诚的心和纯粹的追求。这就是这个人物的吸引力。

张译说，这是一部向人民警察致敬的作品，他饰演的刑警卫国平，因好友的牺牲，在查案上有着超越常人的执念，为了案子，没白天没黑夜地把自己折腾得够呛，最后为此还得了失眠症。但看似不苟言笑的他，内心也隐藏着搞怪的一面，极具反差感。

张译将卫国平这个人物形容为“担责型”“抱歉型”“对不起型”人格，“生活当中这样性格的人，其实

是很难的，而且他将来的性格、脾气甚至会变得很怪。”不过，这样的一个人，也让张译本人非常心疼，“其实他也让剧中很多人心疼”。

谈及最深刻的拍摄场景，张译透露，其中一场戏，在一个真实的垃圾场拍了好几天，那里的垃圾堆得跟小山一样，臭气熏天，感觉一呼吸都要吐了，“垃圾场的拍摄，真的是特别痛苦”。

除了紧凑的破案情节，剧中张译和丁勇岱的师徒关系也是亮点。张译说，两人是师徒关系，亦有父子、兄弟甚至玩伴的性质，“有时候，他们抛开长幼尊卑，没大没小，没心没肺，互相斗，互相骂，我觉得挺亲的，像生活中我和我师傅的关系。”

宗合



《他是谁》剧照

## 呈现20世纪90年代警察群像

《他是谁》有非常浓厚的纪实性刑侦悬疑风格，20世纪90年代昏暗小巷中，孤身女性被跟踪时的步步惊心，让观众“汗毛直竖”；那个年代随处可见的录像厅、游戏厅，以及橄榄绿的公安警服、三轮摩托、磁带录音机，也勾



《他是谁》剧照

起很多观众的怀旧情绪。

《他是谁》真实地体现了20世纪90年代还没有比较先进的技术和手段时期，警方更依赖大量走访调查以及群众支持的时代特征。在一个刑事科学技术条件有限的年代下，破案拼的是意志力、个人能力和集体力量。

导演鲍成志说：“在上世纪90年代，科技并没有普及的年代，警察破案和真相的挖掘并没有人们想象中的神奇，寻错方向、大海捞针、陷入僵局才是日常，这正是我们想表现的一种真实。或许应该说在这样的时代里对于刑警的挑战更多、困难更大。”

该剧展现了公安民警破案“抽丝剥茧”的过程，就是每一个办案人员一点一滴累积。“随着科技的创新，为侦破案件节省了许多人力物力，也减少了人为的失误和错误。但不管在什么时代下，警察的侦探手段和精神都是一脉相承的。方式方法可以更新，但精神是需要传承的，而我们想展现的，就是这些办案人员的这种精神。”鲍成志说。

### 优化账户服务 助力企业发展

中国光大银行沧州分行宣

企业是船 广告是帆

沧州晚报广告部助您一帆风顺

3155777

## 沧州市民公约

爱国守法，民族团结，诚实守信，尊老爱幼，孝老爱亲，邻里和睦，文明养宠；  
自由平等，崇尚科学，勤俭节约，诚实守信，尊老爱亲，邻里和睦，文明养宠；  
移风易俗，保护环境，诚实守信，尊老爱亲，邻里和睦，文明养宠；  
垃圾分类，爱岗敬业，诚实守信，尊老爱亲，邻里和睦，文明养宠；  
履职尽责，热心公益，诚实守信，尊老爱亲，邻里和睦，文明养宠；  
尊师重教，举止大方，诚实守信，尊老爱亲，邻里和睦，文明养宠；  
衣冠整洁，安全出行，诚实守信，尊老爱亲，邻里和睦，文明养宠；  
遵守秩序，维护公德，诚实守信，尊老爱亲，邻里和睦，文明养宠。

沧州市文明办 宣